

К 75-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ АКАДЕМИКА РАМН, ПРОФЕССОРА Е.И.СОКОЛОВА



21 ноября 2004 года исполнилось 75 лет со дня рождения академика РАМН, профессора Евгения Ивановича Соколова — заведующего кафедрой факультетской терапии и профболезней, научного руководителя Лаборатории пульмонологии Московского государственного медико-стоматологического университета.

Е.И.Соколов — выпускник 2-го Московского медицинского института им. Н.И.Пирогова. В 1956 году Евгений Иванович окончил аспирантуру на кафедре внутренних болезней II ММИ и под руководством профессора А.А.Шелагурова защитил кандидатскую диссертацию. Продолжая свою научную и педагогическую деятельность на кафедре госпитальной терапии, в 1971 году он успешно защитил докторскую диссертацию "Электролиты в миокарде при сердечной недостаточности".

С 1968 по 1971 год Евгений Иванович — старший научный сотрудник Института медико-биологических проблем МЗ СССР, где его работа была связана с предполетной подготовкой советских космонавтов, изучением компенсаторно-приспособительных механизмов кардиореспираторной системы к пребыванию в космосе.

В 1971 году Евгений Иванович возглавил кафедру факультетской терапии и профболезней ММСИ и стал одним из научных руководителей Проблемной научно-исследовательской лаборатории пульмонологии.

С 1982 по 2002 год в течение 20 лет Е.И.Соколов являлся ректором Московского медицинского стоматологического института, который в 2000 был преобразован в Московский государственный медико-стоматологический университет. Благодаря блестящим организаторским способностям Евгения Ивановича, МГМСУ стал одним из головных вузов в России. В Университете созданы новые научно-практические центры, решаются

задачи, направленные на совершенствование научно-педагогического и лечебного процессов. Прогрессивные взгляды Е.И.Соколова предопределили внедрение новых перспективных технологий в медицину.

Наряду с фундаментальными исследованиями в области кардиологии, Евгений Иванович уделяет большое внимание проблемам диагностики и лечения хронических неспецифических заболеваний легких. Под его руководством разрабатываются вопросы иммунологических и морфофункциональных аспектов пульмонологической патологии, ведутся исследования в области изыскания новых методов иммунотропной терапии хронической обструктивной болезни легких и бронхиальной астмы, методов ингаляционной терапии, вспомогательной искусственной вентиляции легких, применения низкоинтенсивного лазерного излучения в лечении больных хроническим бронхитом и пневмонией. Е.И.Соколов является одним из авторов изобретения нового метода лечения бронхиальной астмы ингаляциями ультранизких доз алкилирующих препаратов.

По инициативе Евгения Ивановича в Университете создана кафедра клинической иммунологии. Научные работы, проводимые под руководством Е.И.Соколова, послужили основой для создания монографии "Клиническая иммунология" (1998).

Академик Е.И.Соколов воспитал блестящую плеяду молодых ученых. Под его руководством защищено 12 докторских и более 40 кандидатских диссертаций. Он является бесспорным авторитетом в области кардиологии, космической медицины, пульмонологии, автором более 250 научных статей, изобретений и 8 монографий, которые неоднократно издавались в США, Франции, Испании, Нидерландах, Индии, Китае и т. д.

Евгений Иванович Соколов относится к той редкой категории людей, которые успешно сочетают научно-педагогическую и лечебную работу с огромной организационной деятельностью.

Е.И.Соколов является лауреатом премии имени Г.Ф.Ланга. Вклад Евгения Ивановича Соколова в отечественную науку и здравоохранение высоко оценен и отмечен правительственными наградами, в том числе — орденом "За заслуги перед Отечеством" III степени и орденом Дружбы Народов.

Ученики и коллеги искренне желают Евгению Ивановичу Соколову крепкого здоровья, большого счастья и новых творческих успехов на благо отечественной медицины, образования и науки. Редакционная коллегия журнала "Пульмонология" присоединяется к поздравлениям юбиляру.